

मकवानपुरबाट प्रकाशित लोकप्रिय 'क' वर्गीको पत्रिका



साझाकुरा

राष्ट्रिय दैनिक

www.sajhakuraneews.com

लागूऔषध गाँजासहित भारतीय नागरिक पक्राउ

हेटौंडा, ३ भदौ/मकवानपुरको हेटौंडाबाट प्रहरीले अश्वेथ लागूऔषध गाँजासहित भारतीय नागरिक दुई जनालाई पक्राउ गरेको छ। प्रहरीले हेटौंडा उपमहानगरपालिका-१९ स्थित सडकबाट अश्वेथ लागूऔषध गाँजा करिब १२ किग्रासहित २ जनालाई सोमबार विमान पक्राउ गरेको हो। पक्राउ पर्नेहरूमा भारत बैसाली पातेरु थाना खदनापुरा गाउँ बस्ने ३२ वर्षीय अली हुसैन र भारत बेतिया रामनगर थाना बस्ने ३० वर्षीय सुरजकुमार यादव रहेका छन्। उनीहरूलाई जिल्ला प्रहरी कार्यालय मकवानपुरबाट खटिएको प्रहरीले पक्राउ गरेको हो। नारायणगढबाट वीरगंजतर्फ जाँदै गरेको बा.३ ख ३७६२ नम्बरको बसलाई जाँच गर्ने क्रममा बसमा सवार उनीहरूलाई गाँजासहित पक्राउ गरिएको हो। पक्राउ परेका उनीहरूमाथि प्रहरीले आवश्यक अनुसन्धान साथै कानुनी प्रक्रिया अगाडि बढाएको छ।

राज्यले चिन्न नसकेको जनप्रिय बैज्ञानिक डा. महावीर पुन

आफ्नै जीवनीको

पुस्तकबाट १० करोड बढी संकलन

भानुभक्त आचार्य

हेटौंडा, ३ भदौ/राज्यले चिन्न नसकेको बैज्ञानिक डा. महावीर पुनले आफ्नै पुस्तक विन्तीबाट करिब १० करोड रूपैयाँ संकलन गरेका छन्। सोमबार नारायणी यातायात व्यवसायी संघमा पुगेका डा. पुनले पछिल्लो एक वर्षको अवधिमा किरैब सवा लाख प्रति पुस्तक विक्री भएको जानकारी दिएका छन्। पुस्तकको मूल्य ७५० रूपैयाँ राखिएको छ। सर्वसाधारणले उत्साहकासाथ पुस्तक खरिद गरी डा. पुनलाई सहयोग गरिरहेका छन्। राज्यले एक करोड रूपैयाँ पनि नपत्याएपछि आफ्नै जीवनीलाई पुस्तकमा उतारेर विक्री गर्दै हिडेका पुन पछिल्लो साता हेटौंडा आसपासमा विभिन्न टोलमा घुमिरहेका छन्।



यो किताब लेखिने थिएन होला' डा. पुनले यो पुस्तकको ई-बुक संस्करण पनि उपलब्ध गराउने तयारी गरिरहेको बताएका छन्। ३०८ पेज रहेको पुस्तकको मूल्य ७५० रूपैयाँ राखिएको छ।

सोमबार नारायणी यातायात व्यवसायी संघमा डा. पुनले आफ्नो पुस्तक विक्री गर्दै भने- 'बीरगंज कृषिबीजार कारखाना संचालन गर्नुपूर्व तयारी गर्ने क्रममा करिब एक करोड रूपैयाँ खर्च भएको रकम सरकारले भुक्तानी दिने कुरा थियो तर, सरकारले दिएको'। संघले डा. पुनको २० थान पुस्तक खरिद गरेको संघका महासचिव सरोज खनालले जानकारी दिएका छन्। डा. पुन वि.सं. २०११ साल माघ ९ गते म्याग्दीको नागी गाउँमा जन्मेका थिए। स्थानीय विद्यालयबाट कक्षा ७ सम्म पढेका पुन म्याग्दीबाट चितवन गएर माध्यमिक तहको अध्ययन पुरा गरेका थिए।

आर्थिक अवस्था कमजोर भएका कारण उनले स्नातक गर्न पाएनन्। त्यसपछि पुनले फ्रन्ड १३ वर्षसम्म विभिन्न विद्यालयमा पढाए। त्यसैक्रममा उनले अमेरिका र यूरोपका विभिन्न विश्वविद्यालयमा आवेदन दिए। वहलिन ३३ वर्षको

उमेरमा अमेरिकाको एक विश्व विद्यालयमा पढ्न आर्थिक छात्रवृत्ति पाए र थप पढाइको लागि अमेरिका पुगे। पढाइमा निकै अभिनेत गरे, पढाई सकेर नेपाल फर्केका पुनलाई गाउँमा आधुनी श्रोत खोल्ने सोचेर उहाँले चौरमाई र गाउँको फारम खोले।

पुनले आफू सानो हुँदा पढेको विद्यालयमा सधारा गरेर हाइ-स्कूलसम्म पढाइ हुने बनाए, गाउँलेहरूसँग मिलेर काम उचालन सुरु गरे। गाउँमा मोरपालान, आरुखडाको जाम बनाउने, च्याउखेती, गाउँले लुगा बुन्ने काममा स्थानीयलाई सहयोग गरे। डा. पुनले गाउँमा आएका विदेशीलाई साथी बनाउने र उनीहरूसँग सम्पर्क राखेर विद्येका कम्प्युटरको विभिन्न भाग ल्याइदिन लगाएर गाउँलेलाई कम्प्युटर चिनाउने भाव नभएर विद्येका कम्प्युटरका भाग जोडेर कम्प्युटर नै निर्माण गर्न सिकाए।

कम्प्युटर निर्माण गर्ने, त्यसमा इन्टरनेट जोडेर चलाउने, त्यहाँबाट बायरलेस टेलीमोबाइलबाट गाउँ-घरमा रहेक विभिन्न स्कूलमा इन्टरनेट पुऱ्याए। गाउँ-घरमा डाक्टर जान नमान्ने समस्या अघिले पनि उत्तिरै छ। विगतमा त यी

टेलिभिडिशन सेवाको सुरुवात डा. पुनले नै गरेको खनालले जानकारी दिए। पछिल्लो समय बीरगंजको कृषिबीजार कारखाना सञ्चालनका लागि सहयोग बटुल्ने उद्देश्यले आफ्नै जीवनगाथाको पुस्तक निकालेर कारखाना सञ्चालनमा ल्याउने अडो्ट सहित अहिले पुस्तक विक्री गर्दै देशव्यापी अभियानमा लागेका पुनको अभियानमा सरकारले साथ नदिएको भन्दै युवाले सामाजिक संजालमाफाँट, तीव्र आक्रोश पोखेका छन्।

पुस्तक विक्रीका क्रममा देशव्यापीबाट पाएको माया स्नेह र सम्मान निकै अनुत्तरीय रहेको डा. पुनले अभियानलाई भरपूर साथ र सहयोग दिइरहेको बताए। राष्ट्रिय आर्थिकार केन्द्रका अध्यक्ष पुनसहितको टोली विभिन्न जिल्लामा पुगेर त्यहाँका सामाजिक संस्था, विद्यालय, सरकारी तथा गैरसरकारी कार्यालय, विभिन्न पालिका, सडक विनार तथा चौकमा बसेर माइकिङ गर्दै पुस्तक विक्री गर्दै आएको छ। हरेक जिल्लामा स्थानीय समाजसेवी युवाले यो अभियानलाई समन्वय गर्दै भरपूर साथ र सहयोग गरिरहेका छन्।

भाषणलाई व्यवहारमा उताउँ कांग्रेस नेता ईटेनी

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, ३ भदौ/पछिल्लो समय नेपाली कांग्रेसको राजनीतिमा सक्रिय नेता उत्सव इटेनीको दिनचर्या यतिकै घाँस, पराल र चोबकरसँग जोडिएको छ। राजनीतिक कार्यक्रममा गरिने भाषणमा युवाले कृषिकर्ताले गरी देशमै सुन फलाउनु पर्छ भनेर भन्ने गरेका इटेनीको भाषणलाई व्यवहारमा उताउँ आफ्नो समय हेटौंडाको एक कृषि फार्ममा लगाइरहेका छन्।

नेपाली कांग्रेस हेटौंडा नगरस्थापित रहेका इटेनीले हेटौंडा-१२ अल्दमारमा आफ्नो भाइको नाममा इटेनी एगो फार्म प्रायि दत्ता गरी संचालन गरिरहेका छन्। २ करोड रूपैयाँको लगानीमा स्थापना भएको फार्ममा २८ वटा लेनोभैसी, ३ वटा गाई, एउटा रोँगो र पाडापाडी गरेर ५५ पशुचौपाया छन्। उनले दैनिक ३०० लिटर दुध १ सय १० रूपैयाँको दरले विक्री गरी मासिक करिब १० लाख रूपैयाँको कारोबार गर्छन्। ५/७ वटा भैसीबाट सुरु गरेको व्यवसाय अहिले २८ वटा दुधनो भैसी, रोँगो, पाडापाडी गरेर ५०/६० वटा पुगेको छ।

इटेनीको फार्ममा ५ जनाले रोजगार पाएका छन्, उपभोक्ताले शुद्ध शुद्ध पाएका छन्, हामीले खेतका लागि मल पाएका छौं-इटेनीले भने। बजारका लागि कुनै समस्या नरहेको बताउने उनले यहाँ उत्पत्ति भैसीको दुध फार्ममै लिन आउने उपभोक्ता



पति धेरै भएका छन्। बाँकी स्थानीय सहकारीले खरिद गर्ने गरेको उनले बताए। पशुचौपायाको हेरचाह तथा घाँस खुँडोपानीको व्यवस्थापन खटिने ५ जना कर्मचारीको पारिश्रमिक र अन्य खर्चसहित मासिक ५०० रूपैयाँको लगानीमा स्थापना भएको फार्ममा २८ वटा लेनोभैसी, ३ वटा गाई, एउटा रोँगो र पाडापाडी गरेर ५५ पशुचौपाया छन्। उनले दैनिक ३०० लिटर दुध १ सय १० रूपैयाँको दरले विक्री गरी मासिक करिब १० लाख रूपैयाँको कारोबार गर्छन्। ५/७ वटा भैसीबाट सुरु गरेको व्यवसाय अहिले २८ वटा दुधनो भैसी, रोँगो, पाडापाडी गरेर ५०/६० वटा पुगेको छ।

इटेनीको फार्ममा ५ जनाले रोजगार पाएका छन्, उपभोक्ताले शुद्ध शुद्ध पाएका छन्, हामीले खेतका लागि मल पाएका छौं-इटेनीले भने। बजारका लागि कुनै समस्या नरहेको बताउने उनले यहाँ उत्पत्ति भैसीको दुध फार्ममै लिन आउने उपभोक्ता

विश्वस साथ फर्म स्थापना गरेका छन्। आफूलाई चिन्नेहरूले उत्सव धेरै दिन एगो फार्ममा दिइने भन्ने गरेको उनले सुनाए। उनले आफूले दीर्घकालीन उद्देश्यसहित फर्मको भौतिक संरचनासहित अन्य व्यवस्थापन गरेको बताए। आफ्नो पछिल्लो जग्गा खेर गइरहेकोमा यसलाई सदुपयोग गरेकोमा धरपरिवार र आफन्तबाट सकारात्मक प्रतिक्रिया पाएका उनले बताए। उनले बोकोखेतमा फार्मका लागि आवश्यक घाँस र अन्य बाली लगाउने सोच बनाएका छन्।

राजनीतिक कार्यकर्ता भाषणमा मात्रै नभई आर्थिकक्षमा पनि सबल रहनुपर्ने बताउँदै उनले अर्थात् कामबाट आर्जन गर्नुपर्छ भन्ने व्यवसायबाट आफूलाई आर्थिक उपार्जनको क्रियाकलापमा जोडनुपर्ने उनको भनाई छ। आफ्नो र अन्य व्यवसायसेवी कृषिकर्मालाई पनि संतुष्टी राजनीतिको लक्ष्य छ।

सम्पूर्ण ब्राण्डका गाडी एकै ठाउँमा सम्पूर्ण सेवासहित

- कार वास मित्र/बाहिर
- वायरिड मर्मत
- मेशिनद्वारा A/C मर्मत तथा ज्याँस रिफिलिड
- सेन्सरसम्बन्धी समस्या कम्प्युटरबाट जाँचिने
- डेन्ट, पेन्ट, प्लाष्टिक/ज्याँस/इलेक्ट्रिक वेल्डिङ
- टायर ब्यालेन्स, पन्चर र फर्ने काम मेशिनबाट
- हेटौंडामै पहिलो पटक N2 (Nitrogen) हावा टायरमा भरिने
- इन्जिनसम्बन्धी सबै काम

Himalayan Motors Pvt.Ltd.
हेटौंडा, चौकीटोल, सम्पर्क नं.: ०५७-५९०३३३

सादा-सादा

UPGRADE गर्ने यहि हो मौका

यही २०८१ भाद्र २ देखि ७ गते सम्म

नेपालको सर्वाधिक बिक्री हुने बजाज बाईकको UPGRADE मा पाउनुहोस्

RS. 6000/- CASH DISCOUNT	RS. 6000/- ADDITIONAL VALUATION	FREE ACCESSORIES	EASY FINANCING @ 36 MONTHS
--------------------------	---------------------------------	------------------	----------------------------

UPGRADE गर्दै विद्यवास्तमा

UPGRADE गर्दै DUAL CHANNEL ABS मा

UPGRADE गर्दै FI B56 मा

NEW ARRIVAL PULSAR 150 FI

के तपाईंलाई आफ्नो बाईक को VALUATION चो EXCHANGE मेलामा ठिक लाग्यो... यदि लागेन भने 9801575555 मा CALL गर्नुहोस् ।

HORIZON AUTO PVT LTD
HETAUDA, 9801368461, 9855068461

